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Σάββατο 03 Μαΐου 2025 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Αναγκαιότητα κάλυψης θεραπειών για άτομα με βαριά αναπηρία σύμφωνα με τις 

εξατομικευμένες ιατρικές γνωματεύσεις  

Καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή πολίτη, γονέα ατόμου με βαριά αναπηρία (ποσοστό 97%), 

ο οποίος εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τον περιορισμό που επιβάλλει ο ΕΟΠΥΥ στη 

μηνιαία κάλυψη φυσικοθεραπειών, παρά την ιατρική γνωμάτευση που προβλέπει αυξημένο 

αριθμό συνεδριών. 

Συγκεκριμένα, ενώ ο θεράπων ιατρός έχει συνταγογραφήσει 15 συνεδρίες μηνιαίως, ο ΕΟΠΥΥ 

εγκρίνει μόνο 10, επικαλούμενος περιορισμούς του αντίστοιχου ιατρικού κωδικού. Όπως 

τονίζεται στην επιστολή, οι άνθρωποι με αναπηρία δεν είναι κωδικοί (G80, G82 ή άλλοι) — είναι 

πρόσωπα με όνομα, ψυχή, δικαιώματα και δυνατότητες, και η Πολιτεία οφείλει να τους 

αντιμετωπίζει με βάση τις πραγματικές και εξατομικευμένες ανάγκες τους. 

Ο πολίτης υπογραμμίζει ότι τέτοιοι αυθαίρετοι περιορισμοί αγνοούν την αρχή της 

εξατομικευμένης θεραπευτικής προσέγγισης και ότι η οποιαδήποτε μείωση των θεραπειών 

μπορεί να επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις στην πρόοδο και λειτουργικότητα του ατόμου. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι η ενηλικίωση δεν μπορεί να αποτελεί όριο στη θεραπευτική ευθύνη 

της Πολιτείας, καθώς οι ανάγκες δεν σταματούν στα 18. Η θεσμική μέριμνα για τη συνέχιση των 
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θεραπειών πρέπει να στηρίζεται στην ιατρική τεκμηρίωση και όχι σε απρόσωπους 

γραφειοκρατικούς περιορισμούς. 

Η επιστολή συνοδεύεται από τη σχετική ιατρική γνωμάτευση, η οποία τεκμηριώνει την 

αναγκαιότητα των συνεδριών. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή του γονέα και την γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Καζάνη Αικατερίνη 

 



Προς: Κυρία Καζάνη Αικατερίνη 

 

Αξιότιμη κυρία Καζάνη, 

 

Ονομάζομαι , 

παιδιού με αναπηρία 97%. Με την παρούσα επιστολή, θα ήθελα να σας εκφράσω την έντονη ανησυχία 

και αγωνία μου – ως γονέας αλλά και ως ενεργό μέλος μιας κοινότητας που βιώνει καθημερινά τις 

συνέπειες των περιοριστικών αποφάσεων στον τομέα της ειδικής αγωγής. 

Πληροφορήθηκα πρόσφατα πως, ενώ ο θεράπων ιατρός του γιου μου, , έχει 

συνταγογραφήσει 15 συνεδρίες φυσικοθεραπείας μηνιαίως, ο ΕΟΠΥΥ προτίθεται να καλύψει μόνο 10, 

επικαλούμενος τον περιορισμό του αντίστοιχου ιατρικού κωδικού. Πρόκειται για έναν αυθαίρετο 

περιορισμό που παραγνωρίζει τις εξατομικευμένες ανάγκες του κάθε παιδιού. Ο ς δεν είναι "ο 

κωδικός G80 ή G82". Είναι παιδί με πρόσωπο, όνομα, ψυχή, δικαιώματα και δυνατότητες. Και η εξέλιξή 

του εξαρτάται άμεσα από την πλήρη και συνεχή υποστήριξή του μέσω θεραπειών. 

Κάθε παιδί με αναπηρία ή αναπτυξιακή διαταραχή έχει τον δικό του ρυθμό, τις δικές του ανάγκες και 

απαιτεί μια προσέγγιση πραγματικά εξατομικευμένη – τόσο στο είδος όσο και στη συχνότητα των 

θεραπειών. Η παραμικρή διακοπή ή μείωση, όχι μόνο φρενάρει την πρόοδο, αλλά εγκυμονεί τον 

κίνδυνο παλινδρόμησης, την οποία βιώνουμε οι γονείς με μεγάλο άγχος και πόνο. 

Η ενηλικίωση επίσης δεν μπορεί να αποτελεί όριο θεραπευτικής ευθύνης της Πολιτείας. Οι παθήσεις 

δεν σταματούν στα 18. Αντιθέτως, συχνά απαιτούν εντονότερη υποστήριξη. Είναι ζωτικής σημασίας να 

υπάρξει θεσμική πρόβλεψη για τη συνέχιση των θεραπειών και στην ενήλικη ζωή, βάσει της ιατρικής 

γνωμάτευσης και όχι απρόσωπων γραφειοκρατικών περιορισμών. 

Η Πολιτεία οφείλει να στηρίζει την ποιότητα ζωής αυτών των ανθρώπων και των οικογενειών τους – όχι 

να βάζει εμπόδια. Η θεραπεία δεν είναι προνόμιο· είναι δικαίωμα. Καμία περικοπή δεν είναι αποδεκτή 

όταν διακυβεύεται η λειτουργικότητα, η πρόοδος και η αξιοπρέπεια των παιδιών μας. 

Σας επισυνάπτω και τη γνωμάτευση του θεράποντος ιατρού , που τεκμηριώνει την 

αναγκαιότητα των θεραπειών για τον γιο μου. 

Με εκτίμηση και ελπίδα, 

 

 

 






